

znak postępowania: 271.2.1.2012

dotyczy: zapytania do treści SIWZ w związku z ogłoszonym przetargiem nieograniczonym na zadanie pn. „Przebudowa drogi na ciąg pieszo – rowerowy na ul. Wiatracznej w miejscowości Brenno”

Na podstawie art. 38 ust.1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jedn. Dz. U. z 2010 r. Nr 113, poz. 759, ze zm.) Zamawiający – Gmina Wijewo w odpowiedzi na zapytania do treści SIWZ, udziela następujących wyjaśnień:

Pytanie nr 1

Dot. projektu umowy § 4 ust. 17

Wnoskujemy o zmianę treści zapisu na: „Ponoszenie odpowiedzialności za wszelkie szkody będące następstwem niewykonania lub nienależytego wykonania przedmiotu umowy, które to szkody Wykonawca zobowiązuje się pokryć w pełnej wysokości”

Obecne brzmienie tego punktu umowy nakłada na Wykonawcę obowiązek ponoszenia wszystkich kosztów z tytułu szkód, zarówno tych, na które Wykonawca nie miał żadnego wpływu oraz tych powstałych na skutek okoliczności, za które Wykonawca nie ponosi odpowiedzialności.

Odpowiedź nr 1

Zmienia się zapis w § 4 ust. 17 projektu umowy, który otrzymuje nowe brzmienie:

„Ponoszenie wyłącznej odpowiedzialności za wszelkie szkody powstałe z przyczyn zależnych od Wykonawcy, będące następstwem niewykonania lub nienależytego wykonania przedmiotu umowy, które to szkody Wykonawca zobowiązuje się pokryć w pełnej wysokości”

Pytanie nr 2

Dot. projektu umowy § 8

Wnosimy o zmianę brzmienia ust. 1 b na:

„za zwłokę w usunięciu wad stwierdzonych w okresie gwarancji i rękojmi – w wysokości 0,3% wynagrodzenia brutto, określonego w § 5 ust. 1 za każdy dzień opóźnienia liczonego od dnia wyznaczonego na usunięcia wad”,

Odpowiedź nr 2

Zmienia się zapis w § 8 ust. 1 lit. b) projektu umowy, który otrzymuje nowe brzmienie:

„Za zwłokę w usunięciu wad stwierdzonych w okresie gwarancji i rękojmi – w wysokości 0,3% wynagrodzenia brutto, określonego w § 5 ust. 1 za każdy dzień opóźnienia liczonego od dnia wyznaczonego na usunięcia wad,”

Pytanie nr 3

Dot. projektu umowy § 8

Kary dla obu stron powinny być takie same, dlatego wnoskujemy o zmianę zdania na:

„Zamawiający zapłaci Wykonawcy kary umowne za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Zamawiającego w wysokości 5% wynagrodzenia brutto, określonego w § 5 ust. 1.”

Odpowiedź nr 3

Zmienia się zapis w § 8 projektu umowy, który otrzymuje nowe brzmienie:

„Zamawiający zapłaci Wykonawcy kary umowne za odstąpienie od umowy z przyczyn zależnych od Zamawiającego w wysokości 5% wynagrodzenia brutto, określonego w § 5 ust. 1.”

Pytanie nr 4

Dot. projektu umowy § 12

Wnioskujemy o dodanie do § 12 następujących zapisów:

W przypadku konieczności zmiany terminu wykonania przedmiotu zamówienia spowodowanego:

- a) wystąpieniem niekorzystnych warunków atmosferycznych uniemożliwiających realizację robót, np. klęski żywiołowe, wykopaliska archeologiczne, wystąpienie siły wyższej, której strony nie mogły przewidzieć;
- b) w przypadku, gdy wystąpi konieczność wykonania robót dodatkowych, mogących mieć wpływ na realizację inwestycji, na podstawie odrębnej umowy, warunkujące prawidłowe wykonanie przedmiotu zamówienia, o czas niezbędny do ich wykonania,
- c) wystąpieniem nieprzewidzianych warunków realizacji umowy, nieuwzględnionych w projekcie technicznym.

Odpowiedź nr 4

Zamawiający w Rozdziale 22 (Istotne postanowienia umowy w sprawie zamówienia publicznego) Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia określił już warunki dopuszczalnych zmian w umowie.

W związku z powyższym w § 12 projektu umowy, po ust. 4 dodaje się ust. 5 o następującym brzmieniu:

„Zamawiający przewiduje zmiany zawartej umowy dotyczące :

1/ terminu realizacji zamówienia w przypadku zaistnienia jednej z następujących okoliczności:

- a) w razie konieczności podjęcia działań zmierzających do ograniczenia skutków zdarzenia losowego wywołanego przez czynniki zewnętrzne, którego nie można było przewidzieć, zagrażającego życiu lub zdrowiu ludzi lub grożącego powstaniem szkody o znacznych rozmiarach,
- b) w następstwie przedłużających się procedur administracyjnych oraz innych terminów formalno-prawnych mających wpływ na terminy realizacji zamówienia,
- c) wyjątkowo niesprzyjających warunków pogodowych w trakcie prowadzonych robót budowlanych,
- d) działania siły wyższej,
- e) z powodu działań osób trzecich uniemożliwiających wykonanie prac, które to działania nie są konsekwencją winy, którejkolwiek ze stron , w uzasadnionych przypadkach, które trudne były do przewidzenia przez Zamawiającego.

2/ wzrostu/obniżenia wynagrodzenia Wykonawcy w przypadku zmiany urzędowych stawek podatku dochodowego/lub stawek podatku od towarów i usług,

3/ uzasadnionych zmian w zakresie sposobu wykonywania przedmiotu zamówienia proponowanych przez Zamawiającego lub Wykonawcę, jeżeli te zmiany są korzystne dla Zamawiającego.”

Z upoważnienia Wójta Gminy Wijewo
Janusz Chodorowski